

LA ATALAYA DIARIO DE LA MAÑANA

ALBUM POETICO

ANACREONTICA

Guarda, mi Silvia, guarda! Ay! no por una rosa...

Venus que las produjo como suprema Diosa...

Venus vivió cien siglos ufana de su obra...

Dios el Amor ha puesto en esa cara hermosa...

Así el rosal añeño de Venus envidiosa...

¿No temes su venganza? Tente... Quizá se escondan...

Si engalanar deseas tu cabellera blonda...

¡Y, oh, si por ser te gloria fuera tanta mi gloria...

Y más que no pudiera valerme de la honda...

¡Oh, déjame, importuno! Responde la pastora...

¿Qué importa que me clave si es para tí la rosa?

M. BRETÓN DE LOS HERREROS.

El temporal

UNA ACLARACION

En la información que del temporal de los pasados días apareció ayer en un diario local...

El ferrocarril de Ontaneda Continúa interrumpido el servicio de trenes...

Actualmente los trenes llegan hasta Puente Viego...

La gerencia de la Compañía, a fin de evitar a los viajeros...

Las obras de reparación de las averías sufridas se llevarán a cabo...

De Torrelavega De Torrelavega ni de ninguno de los otros puntos castigados...

La procesion de ayer A las diez y media de la mañana salió ayer de la iglesia parroquial...

Asistieron las bandas de música municipal y de Valencia...

La mayoría de las casas del tránsito lucían colgaduras.

A pesar de la lluvia que empezó a caer, a la hora misma de la procesion...

Un telegrama del señor Acha El joven y digno diputado a Cortes...

El telegrama decía así: «Ministro Gobernación: La triste y apurada situación...

Así componía Chueca, que fué el músico más popular de España...

Diariamente mueren cincuenta ó más personas de insolación.

Marchamos camino de la paz. Una comisión militar de la sección de invenciones...

Así vamos hacia la paz: Con ametralladoras que disparan 1.200 proyectiles...

Los médicos que han reconocido a la religiosa fugada han dicho que ésta padece manía persecutoria.

Don Dámaso Aja y Fernández que falleció en esta ciudad el día 22 de junio de 1904. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana en la parroquia de Santa Lucía...

D. Carlos de la Revilla y Barbáchano falleció en Madrid el 23 de junio de 1906. R. I. P. Todas las misas disponibles que se celebren mañana martes en la parroquia de Santa Lucía...

SANTORAL Día 22.—Lunes.—San Paulino, ob.; San Albano, ur.; San Juan, ob. y San Flavio, m. Día 23.—Martes.—San Juan, San Zenón, S. Félix y Santas Agrípina y Edeltrudis.

Pedro Acha Abogado Hernán Cortés, J. Marañón Marínex Especialista de las enfermedades de la mujer. La acreditada De la libre Inglaterra

Recuerdos de la vida literaria FEDERICO CHUECA Cuando leí ayer el chiste con que se ha despedido de la vida...

Yo conocí a Chueca, cuando no era célebre todavía más que en la calle de la Magdalena. Dirigía la orquesta en el teatro de Variedades...

Chueca nació músico, como Pepito Arriola, por ejemplo, ó Isaac Albéniz, y la primera vez que se puso al piano empezó a tocar...

Chueca la mayor parte de las veces componía sin darse cuenta de ello, ó por lo menos sin saber adónde iba a parar...

La villa de Santander representa a Su Majestad exponiendo que con motivo de la invasión de los franceses...

Según una estadística, Londres tiene un policía por cada 485 habitantes, Nueva York uno por 547...

La fuga de la monja loca que se escapó hace días, ha proporcionado a la prensa liberal sabroso epasto para murmurar libelmente.

Los médicos que han reconocido a la religiosa fugada han dicho que ésta padece manía persecutoria.

Estos periódicos liberales son como el mal doctor del conocido epigrama, que después de haber dado por muerto a un enfermo equivocadamente...

Las regiones del llano están amenazadas de la sequía y del granizo; esta región enclavada en medio de la gran cordillera...

Los recientes tormentos que han acarreado la devastación de gran parte de la campiña montañesa...

En contestación al telegrama enviado por el diputado a Cortes señor Acha al ministro de la Gobernación...

La villa de Santander representa a Su Majestad exponiendo que con motivo de la invasión de los franceses...

Según una estadística, Londres tiene un policía por cada 485 habitantes, Nueva York uno por 547...

En España no sabemos a ciencia cierta a cuántos agentes por barba salimos. Solo sabemos que salimos a cuatro ó cinco timadores por ciudadano.

De la cárcel-modelo de Oviedo se ha fugado un preso conocido con el apodo de Fortunio...

La conveniencia é insuperable utilidad de estas obras las reconocen todos, y sin embargo, año tras año se vienen repitiendo las mismas calamidades...

En contestación al telegrama enviado por el diputado a Cortes señor Acha al ministro de la Gobernación...

ESTRE. POR LA PROVINCIA Las inundaciones. Las recientes tormentos que han acarreado la devastación de gran parte de la campiña montañesa...

De pureza bacteriológica absoluta, según análisis del Laboratorio de Higiene pública de París.

AGUA DE SOLARES

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
DEPÓSITO CENTRAL: Martillo, núm. 1. - Teléfono 127
Servicio a domicilio por docenas y medias docenas
0'40 pesetas litro, sin casco. - Se admiten los envases, abonando 0'20 pesetas por botella

CUATRO DIPLOMAS de HONOR
TRES MEDALLAS DE ORO
y otras varias recompensas de todas las Exposiciones a que han concurrido.

que más arriba indicamos, porque si bien todas las necesarias no podían realizarse de una sola vez ni con una sola consignación, lo poco ó mucho que se hiciera siempre sería de gran utilidad y podía aminorar en parte los terribles efectos de futuros desbordamientos.

Trábase esto, y una vez comenzado el camino no detenerse en él y no perder nunca de vista que la sequía y las avenidas son las principales causas de los dos grandes males de nuestra región y de nuestra patria: la miseria y la emigración.

LA V. O. TERCERA DE PENITENCIA

Reforma de sus usos y costumbres locales

Como ya anunciamos oportunamente, el R. P. Casanova, religioso de la orden de San Francisco, ha practicado, en concepto de comisario extraordinario, revestido al efecto de amplios poderes y jurisdicción plena por el reverendísimo P. Vicario General de los frailes menores de España, la visita canónica que prescribe la regla, reformada por León XIII, en la Hermandad de Santander. Como se trata de una institución tan antigua en nuestra localidad, que se remonta por lo menos á mediados del siglo XVII, tan respetable y tan numerosa, juzgamos oportuno extraer para que llegue á conocimiento de todos, los decretos que dicho sabio religioso ha dictado, después de haber oído á toda clase de personas para el mejor desempeño de su ministerio.

La Venerable Orden Tercera de Penitencia, de Santander, se compondrá en lo sucesivo de dos Juntas de Gobierno, una de señores y otra de señoras, que funcionarán independientemente, excepto en la parte económica, que continuará á cargo de los primeros. La mitad de la Junta de éstos la formarán sacerdotes y la otra mitad seglares.

La de señoras quedó constituida, á propuesta del director, confirmada por el Padre Casanova, en la forma siguiente: Primera hermana mayor ó ministra, doña María Colina, viuda de Escalante; segunda hermana mayor ó viceministra, doña Josefa Iribarnegaray, viuda de Soto; secretaria, doña Pilar Revestido; maestra de novicias, señorita doña María Priego; primera encargada de la visita á las hermanas enfermas, doña Baltasara de Castro; segunda, doña Elisa Trueba de Liano; vocales, doña Sofia Priego, viuda de Solórzano, y doña Luz Alvarez de Ardanaz.

El rosario llamado de Penitencia ó Corona Seráfica de la Virgen, se rezará, no á las dos de la tarde, como hasta ahora, sino al caer, anunciándose previamente la hora fija, según las estaciones. Esta devoción tiene concedida indulgencia plenaria, aplicable por los difuntos, sin que para ganarla sean precisas la confesión y comunión: basta el estado de gracia, y de este beneficio en la misma forma pueden participar todos los fieles, aunque no sean terciarios, siempre que lo hagan asociándose á los hermanos.

En la práctica de esta devoción queda suprimido el uso de los instrumentos de la pasión, calaveras, etc. etc. y el ceremonial que se venía usando, así como los óculos en el suelo y el poner los brazos en cruz.

Llevando siempre los hermanos el cordón y escapulario interiores, que es requisito esencial, los exteriores que para los actos del culto se venían usando, quedan substituidos por una cruz-medalla en aluminio de la Porciuncula en el anverso y en el reverso la bendición de San Francisco, pendiente del cuello con un cordoncito.

Los segundos domingos de mes habrá comunión general de hermanos y hermanas á las siete y media de la mañana, y por la tarde después del rezo de la corona seráfica á la hora acostumbrada, procesión del cordón por el interior de la iglesia con la imagen de San Francisco.

Las disposiciones del P. Casanova han sido muy bien acogidas, pues se venía sintiendo hace tiempo su necesidad tanto mayor cuanto que los usos y costumbres referidos realzan á muchas personas de ingresar en la Orden Tercera de Penitencia, pensando equivocadamente y confundiendo de una manera lastimosa una institución tan grandiosa epítetos y ritos accidentales, ni remotamente insinuados siquiera en la Constitución pontificia de la Orden Tercera de S. S. León XIII.

Feliz augurio de los frutos que han de producir las últimas resoluciones, es el crecimiento número de fieles que, de manos del P. Casanova, han tomado estos días el hábito franciscano de terciario.

Notas de Marina

El día 25 de los corrientes se celebrarán en la Comandancia exámenes para patronos de cabotajes, y el día 1.º del próximo Julio, de pilotos de la Marina mercante.

El plazo para presentar instancias para este último examen, termina el día 27 del actual.

El día 25 del corriente llegará á Santander, procedente de Cádiz, el teniente de navío de primera clase don José García de la Herr, nombrado segundo comandante de Marina de esta provincia.

El señor Ambulador que actualmente ocupa dicho cargo, marchará á Cádiz de juez instructor de causas de aquel departamento.

A últimos del actual mes saldrán del Ferrol para Santander, Bilbao y San Sebastián los cinco balanderos de la propiedad de Su Majestad.

Los citados balanderos que vendrán al mando de un contramaestre de la Armada llegarán primero á Santander para desde allí seguir á los otros dos puertos.

Rateros sorprendidos

En uno de los almacenes situados al final del muelle de Maliaño, y en el cual se guardaban una gran cantidad de sacos de maíz, propiedad de la señora viuda de Illera, fueron sorprendidos infraganti, á las dos de la tarde de ayer, varios rateros, muy conocidos todos por la policía, en el momento en que trataban de llevar á cabo un robo.

Los rateros, que eran ocho, se encontraban dentro del almacén y en la parte de afuera de éste se hallaba apostado otro para dar la señal de alarma en cuanto se acercase gente. Este individuo, que se llama Julio Bermejo, de 16 años de edad y es natural de Palencia, había salido anteayer de la cárcel de cumplir quincena, habiendo extinguido primero varias condenas por robo.

Fue detenido por infundir sospechas por dos vecinos de aquellos barrios, y en el momento de ser sorprendido lanzó un fuerte silbato que sirvió para que sus compañeros, que se hallaban en el interior del edificio, se salvaran, arrojándose por las ventanas de la parte Norte, de donde previamente habían arancado varias tablas.

Gracias á la oportuna intervención de los dos vecinos citados pudo evitarse el que el robo se consumase, pues los rateros tenían ya preparados sacos de maíz para cargar con ellos y marcharse.

El Julio Bermejo, único detenido, quedó en la prevención á disposición del Juzgado.

"APOLO"

Todas las funciones de este teatro fueron ayer otros tantos llenos, confirmando al público la buena opinión que había formado de la Compañía la noche de la inauguración.

Según noticias, la Empresa piensa establecer días de moda; el día elegido es el jueves y se pondrán en escena obras nuevas y se estrenarán preciosas películas.

En atención á la baratura de los precios y al trabajo notable de los artistas, es de creer que harán una brillante campaña.

Funciones para hoy:
A las siete y media, *Entre doctores*.
A las nueve, *El brazo derecho*.
A las diez, *El chiquillo* y *La primera posición*.
A las once, *La cuerda floja*.

En todas las secciones habrá dos proyecciones cinematográficas.

Segundo congreso de música sagrada

Según acuerdo tomado en el primer congreso nacional de música sagrada, celebrado en Valladolid, el segundo debe reunirse este año en la ciudad de Sevilla. Para cumplir este acuerdo se ha constituido en la capital andaluza una comisión organizadora, presidida por el señor arzobispo, que ha dirigido el siguiente llamamiento á los católicos españoles:

«La Arquidiócesis Hispalense, que tanto se distinguió siempre por su amor á la Santa Sede, y por la sumisión y obediencia en acatar las enseñanzas y disposiciones que de esa sublime Cátedra de la verdad emanan, no podía, sin hacerse infiel á sus tradiciones gloriosas, dejar de prestar atento oído y poner sobre su cabeza en señal de acatamiento los terminantes mandatos de nuestro gran Pontífice el Papa Pío X, consignados y promulgados en su *Motu proprio* acerca de la música sagrada de 22 de noviembre de 1903. Y respondiendo, como debía esperarse, al llamamiento de su celoso é infatigable Prelado, y con profundo reconocimiento al alto honor que se le dispensa con la designación, hecha en el Congreso musical celebrado en Valladolid en el próximo pasado año de nuestra hermosa Sevilla, para celebrar en ella el segundo Congreso nacional de Música sagrada, ha constituido con la bendición y bajo la presidencia de honor de su excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo y de la representación de todas las Corporaciones y elementos que en ella se interesan por la pureza de este arte, llamado con razón divino, y por el brillo y esplendor del culto sagrado, al que tan directamente afecta, una Junta encargada de realizar tan importante pensamiento, satisfaciendo de esta suerte los deseos de su amantísimo Prelado y la augusta y expresa voluntad de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío X.

Esta Junta así constituida, bajo tales auspicios y con tan alto y meritorio fin, tiene el honor de dirigirse á todos los católicos españoles y muy especialmente al Venerable Clero, Comunidades religiosas é instituciones eclesiásticas, á los dignísimos maestros de música sagrada, á todos, en fin, los que por razones especiales deben procurar la perfecta restauración del arte musical verdaderamente religioso y litúrgico, conforme á los preceptos y prescripciones del Sumo Pontífice sobre este punto, solicitando su valiosa cooperación para el mejor éxito del Congreso proyectado.

«A Sevilla, pues, católicos! Por encima de las incomparables bellezas con que la naturaleza y el arte han enriquecido á esta hermosa capital, hay algo que es en la ocasión presente vuestro mayor estímulo: se trata de cumplir la voluntad del Papa. A Sevilla, pues, á trabajar unidos por la gloria de Dios y por el mayor esplendor de su culto!

Sevilla 31 de mayo de 1908.

Ecos de la Montaña

DESDE LOS CARABOS
Varias noticias.—Ha nevado en este distrito municipal, estando las cuevas del mismo cubiertas de nieve. El río cercano á esta localidad se ha salido de su cauce, habiendo saltado el agua á los prados.

Por causa del temporal de aguas que cayó después de nevar se han perdido docientos

Academia preparatoria

Los profesores y alumnos de la Academia preparatoria para carreras militares, ingenieros industriales y Aduanas, establecida en Tableros, 5, 2.º, se reunirán ayer, á las doce de la mañana, para celebrar el resultado obtenido en los últimos exámenes oficiales.

Los alumnos de este centro, recientemente aprobados, son don Dimas Martínez, hijo del señor coronel de la zona y gobernador militar interino, que ha ingresado tras brillantes ejercicios y con uno de los primeros números en la Academia de ingenieros militares; don César Castañón, que ha ingresado en la de Administración militar; don Manuel Rodríguez, en la Escuela especial de ingenieros industriales de Bilbao; y don Juan Ortiz en la misma Escuela.

Asistieron, á más de los alumnos y profesores de la Academia, el señor gobernador militar interino, el coronel del Regimiento de Valencia don Federico Morazo, el comisario de guerra don Darío de la Puente, el abogado don Manuel R. Parets, don Leonardo Corcho y varios oficiales compañeros de los profesores.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Enviamos nuestra enhorabuena á los profesores y alumnos de esta Academia por el brillante resultado y feliz éxito de su trabajo y aplicación durante el invierno.

Celebraremos que tengan constancia en el estudio los jóvenes que con tanto provecho ingresan en sus respectivas carreras.

Circunstancias principales del eclipse de Sol del día 28

Será anular para algunos puntos de Africa y de América.

Para Europa, y por consiguiente para España, será solo parcial variando su importancia según las posiciones geográficas de cada lugar.

En San Fernando no deja de serlo, pues la máxima fase ó parte eclipsada del Sol alcanzará á 403 milésimas partes de su círculo, es decir que casi medio Sol quedará eclipsado por la Luna.

Las horas de las principales fases para San Fernando son:
Principio ó primer contacto de la Luna con el disco solar á 4 h. 36 m. 18.2 s.
Medio del eclipse ó máxima fase á 5 h. 34 minutos 24.1 s.
Fin ó último contacto á 6 h. 27 m. 13.7 s.

Estas son horas de tiempo medio astronómico de San Fernando. En horas de tiempo civil, con arreglo al meridiano de Greenwich, que es por donde nos regimnos en la población, será:
Principio, 17 h. 1 m. 75 s.
Medio, 17 h. 50 m. 13.4 s.
Fin, 18 h. 52 m. 30 s.

El primer contacto de la Luna con el disco solar se verificará á 180º del vértice superior del Sol. En el Observatorio se ocupará casi todo el personal en la observación del eclipse empleando las diferentes equatoriales que hay montadas en los alrededores del edificio, la importante que está en el domo alto y la magnífica equatorial fotográfica.

Se tomarán las horas de los contactos, se harán medidas heliométricas y se sacarán cuantas fotografías se pueda en para obtenerse en las diferentes fases del eclipse y después habrán de ser medidas y calculadas.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Pesequero se halla expuesto al público el apéndice de amillaramiento para 1909.

La guardia civil del puesto de Solares ha detenido á los jóvenes residentes en aquella localidad Juan Picon Moreno y Epifanio Garrido Escudero, que el día 18 del actual habiéndose juzgado á las cartas, promovieron un altercado del que resultó el primero con una herida en la paletilla izquierda producida por el segundo con una navaja de muelle.

Francisco Setién

ESPECIALISTA en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 á 1.—Blanca, 42, 1.º

Exquisitos chocolates Benedictinos. Confitería La Gaitana

Agradeción á la policía
Tres aprehendidos trasnochados llamados Ubaldo Astay Herrera, de 24 años, Urbano Iglesias Ravella, de 29, y Juan Manuel Diego Camus, de 30, los dos primeros vecinos de Santander y el último del lugar de Monte, pasaban anoche á las doce y media, próximamente, por la calle de Astaranzas cantando á todo pulmón y armando jaleo.

Al ser requeridos por el guardia municipal de punto para que guardasen silencio, contestaron á estas amonestaciones con insultos, puñetazos y patadas, haciendo lo mismo con el cabo Lezcano, que se presentó á castigar á aquellos ciudadanos.

Gracias á la intervención de dos agente del orden pudieron ser conducidos al Príncipe los tres agresores, no sin oponer gran resistencia y pretender reproducir la agresión.

Ya en el cuarto de prevención, como aún estaban sueltos, la emprendieron nuevamente á golpes y patadas con los guardias que trataban de registrarlos, haciéndose necesaria la intervención del sujeto señor Blanco, que puso las esposas á los tres furibundos detenidos.

Pero ellos seguían sintiéndose pelesos, y aun con las esposas puestas trataron de agredir á los policías.

Las tres farías fueron puestas á buen recaudo en la prevención del Ayuntamiento viejo.

La gran tintorería franco-española de Durango, es la única en España que garantiza sus tintes por ser colores modernos é inalterables.

Despacho: Calle de la Compañía, número 12.

MARUEL PEDRERA

MÉDICO ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CONSULTA DE NUEVE A OCHO ALAMEDA 1.ª NÚM 5, 2.ª IZQUERDA al lado de La Asiriana

MUJERES! Cuidad vuestros mols

La salud de la mujer, de I. Lagunilla.

¡Cuántos sombreros de paja se tiran por haber perdido el color! Con el empleo del Strobin (cuarenta céntimos, Drogs.) quedan como nuevos, pudiéndose llevar una temporada más.

Establecimiento balneario de Alsasua: estómago, herpesismo, aparato genito-urinario y respiratorio. Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.

Niño lesionado

Ayer fué curado en la Casa de Socorro el niño de nueve años Vicente Bullo, con domicilio en la calle de Tantiñ, 11-13, el cual hallándose con otros compañeros pescando chamuscados en las rocas y cantiles del Sardinero, tuvo la desgracia de caerse causándose una herida contusa temporo-parietal izquierda y otra contusa en la región parietal del mismo lado.

Por fortuna dichas lesiones no tienen gravedad.

Unión Variedades

Funciones para hoy:
De siete de la tarde á once de la noche secciones de hora en hora, compuestas de cinco películas y La fiesta de la jota.
Preferencia, 40 céntimos; general, 20.

Dtor. Corpas Castaneda

OCULISTA Consulta de once á una, San Francisco número 15. En Torrelavega, los jueves, de una y media á cuatro, en la fonda de Horca

Sacerdote.—Profesor

Preparaciones de ingreso y exámenes de septiembre.—Bachillerato y Comercio.—Clases generales y particulares.

Informes: San José, 3, encaderación, tel. 100.

Ayer, á las cuatro de la tarde, se presentó en el piso primero del número 4 de la Cuesta de Gibaja Avelina Fernández, que iba á reclamar una pelota que allí había caído.

Al llamar á la puerta salió Adela Sánchez, suscitándose una cuestión entre ambas interlocutoras, que acabó maltratando la segunda á la primera, al decir de aquella, por injurias graves.

Dentadura limpia y sana y boca bien aromatizada con Licor del Polo, el mejor dentífico.

La portera de la casa número 12 de la calle de Astaranzas notó antesayer mañana que se habían llevado del portal la bombilla de la luz y colocó otra, que volvieron á llevarse ayer.

Como la portera sospechase en el joven de 16 años Simón Gutiérrez Corral, que vive en el Rio de la Pila, 20, bajo, se detuvo á éste, ocupándose efectivamente dos bombillas, una, según declaración, de la citada casa de Astaranzas y otra de un portal de la calle Ruamayor.

Para comer bien y barato

plazuela de la Libertad, á cargo del antiguo cocinero del café Suizo.
Se sirven toda clase de comidas.
Plato del día: Menestra con jamón.

2.500 ptas. á ganar! Véase concurso 4.ª plana.

El chico de 13 años Paulino Oria maltrato ayer de obra, en la calle de Lope de Vega, á José Lorente, de 10 años.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Pesequero se halla expuesto al público el apéndice de amillaramiento para 1909.

La guardia civil del puesto de Solares ha detenido á los jóvenes residentes en aquella localidad Juan Picon Moreno y Epifanio Garrido Escudero, que el día 18 del actual habiéndose juzgado á las cartas, promovieron un altercado del que resultó el primero con una herida en la paletilla izquierda producida por el segundo con una navaja de muelle.

VICENTE AGUINACO

OCULISTA Consulta de diez á una.—BLANCA, 46

DE LA PERFUMERIA

de L. T. Piver, de París, se acaba de recibir un buen surtido; precios económicos.
DROGUERIA de W. Carredano, Mendez Nuñez, 2, junto á la FARMACIA MODERNA

Bibliografía

A la hermosa novela corta *Peñas Cantábricas* que acaba de publicar la maritima Biblioteca Patria, que tanto se afana por propagar las buenas lecturas literarias, ha puesto un bello prólogo el conocido escritor don Angel Salcedo, con tan sólida reputación en las letras castellanas.

Peñas Cantábricas es la primera novela que escribe un joven de talento, don Rafael de Balbín y Villaverde, hijo del erudito y celebr

ARMANDO COSTA.—MÉDICO

ESPECIALISTA en enfermedades del pecho, corazón y estómago. Gabinete de rayos X y sus aplicaciones. Baños de luz, electricidad médica, masaje vibratorio, etcétera. Paseo de Menéndez Pelayo (Villa Argeles) Consulta de 4 á 7

El arte del teatro

El número de esta lujosa é interesante publicación que se ha puesto á la venta, ofrece gran amabilidad en las informaciones gráficas de los estrenos.

De la hermosa obra de Dícanta *Entre roc*, ofrece cinco escenas de los tres cuadros de que consta. De *Mayo florido*, seis escenas; de *La vuelta de prestidito*, el graciosísimo extracto de López Silva que tan gran éxito ha alcanzado, dos escenas y gran parte del diálogo; de *El Niño de Brenes*, último estreno del teatro de la Zazuela, seis escenas.

También publica una interesante información del popular compositor Vicente Lleó, Crónicas del teatro en París y en América, noticias del teatro en provincias. En color: Nieves Suárez y retrato y caricatura del popular compositor sevillano don Emilio López del Toro.

Es un precioso número.

Telegrama práctico

Recomendamos sastrería Julián Sánchez, Blanca, 34 y 36, bajo, por su confección y corta nueva, imborjable alta novedad. Surtido completo en trajes, gabanes, alpaca y driles. También detalla bonitos cortes. Buen resultado desde veinte pesetas. Precios convenientísimos. Surtido de las principales fábricas.

Para primera comunión

y ofrecer las flores á la Virgen, hemos visto unos calzados preciosos en las zapaterías de Ramos Hermanos, Blanca, 13 (al lado de la droguería), y Plaza Vieja, 2!

Taller especial para medidas y composuras.

Emilio López Bisbal

ABOGADO Procurador de los Tribunales Wad-Rás, 3, 2.º

Información telegráfica

Madrid 21.—12 n.

Los reyes en La Granja

Del real sitio de San Ildefonso comunican que Su Majestad la reina paseó hoy por los jardines de la posesión real.

Después, en unión de su augusto esposo, asistió á los santos oficios en la capilla del Palacio.

Terminada la misa, don Alfonso se dirigió al parque de polo, donde jugó una partida de dicho sport.

Por la tarde asistió á la novillada celebrada en Segovia.

La firma

Su Majestad firmó hoy los siguientes decretos:

Uno de Instrucción pública indultando de la pena de muerte al carabino Antonio González Jiménez, condenado por un consejo de guerra.

Otro de Marina disponiendo que cese en el mando del arsenal del Ferrol el capitán de navío de primera don Félix Bastarrece y nombrando para substituirle al señor Cano Manuél.

Otro disponiendo que cese en el mando del arsenal de Cartagena don Emilio Fiol y nombrando para substituirle á don Alejandro Bouyón.

Entre la firma figuran además varios decretos concediendo varias cruces de la orden de Alfonso XII.

Noticia sensacional.—Eldorado en Ferrol.—Un yacimiento de oro en Valdiviño.—Venta á los extranjeros

De Ferrol telegrafian dando cuenta de una importantísima noticia que ha llegado de jubilo á toda la región. En la aldea de Valdiviño, próxima á la capital del Departamento, un vecino que hace tiempo venia dedicado á trabajos de exploración minera, ha conseguido descubrir un riquísimo yacimiento aurífero, cuya existencia nadie sospechaba, y cuyo valor es incalculable.

Inmediatamente de hecho el descubrimiento, denunciáronse como pertenencias de oro todos los terrenos de las cercanías del yacimiento, por esperarse que éste sea muy extenso.

El descubrimiento produjo en el pueblo una impresión enorme.

El feliz labriego apremióse á entrar en tratos con una importante compañía extranjera, la cual le ofreció por la propiedad de la mina una crecidísima cantidad y ventajosísimas condiciones.

El improvisado millonario aceptó loco de contento.

DOCTOR ELIGES

Especialista en las enfermedades de la mujer y cirugía general. Consulta los martes y viernes de diez á una. Mendez Nuñez, 8, 2.º derecha.

LO QUE SE BEBE DE CHAMPAGNE EN LOS ESTADOS UNIDOS

Estado de la importación de vino de Champagne en New York en 1907

Marcos

Cajas de 12 botellas	Total
H. Mumm & Co. G. ut American y C.º	113.444
M. et Chandon	78.811
Pommery & Greno	47.393
Veve Cignot	40.147
Krug & Co	16.549
Louis Roderer	12.834
Ruinart Père & Fils	9.365
Monopole and Dry Monopole	8.439
Poirer ger	7.159
Duc de Montebello	5.829
Ay & Co	2.892
Piper Heide terk	2.681
Bouché Fils	1.897
E. Mercier	802
Perrier J. uet	657
D. Ibeck & C.º	637
Varios	31.339

CONFIRMACION DE LA NOCHE

Madrid 21.—12 n.

El chico de 13 años Paulino Oria maltrato ayer de obra, en la calle de Lope de Vega, á José Lorente, de 10 años.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Pesequero se halla expuesto al público el apéndice de amillaramiento para 1909.

La guardia civil del puesto de Solares ha detenido á los jóvenes residentes en aquella localidad Juan Picon Moreno y Epifanio Garrido Escudero, que el día 18 del actual habiéndose juzgado á las cartas, promovieron un altercado del que resultó el primero con una herida en la paletilla izquierda producida por el segundo con una navaja de muelle.

El chico de 13 años Paulino Oria maltrato ayer de obra, en la calle de Lope de Vega, á José Lorente, de 10 años.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Pesequero se halla expuesto al público el apéndice de amillaramiento para 1909.

La guardia civil del puesto de Solares ha detenido á los jóvenes residentes en aquella localidad Juan Picon Moreno y Epifanio Garrido Escudero, que el día 18 del actual habiéndose juzgado á las cartas, promovieron un altercado del que resultó el primero con una herida en la paletilla izquierda producida por el segundo con una navaja de muelle.

El chico de 13 años Paulino Oria maltrato ayer de obra, en la calle de Lope de Vega, á José Lorente, de 10 años.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Pesequero se halla expuesto al público el apéndice de amillaramiento para 1909.

La guardia civil del puesto de Solares ha detenido á los jóvenes residentes en aquella localidad Juan Picon Moreno y Epifanio Garrido Escudero, que el día 18 del actual habiéndose juzgado á las cartas, promovieron un altercado del que resultó el primero con una herida en la paletilla izquierda producida por el segundo con una navaja de muelle.

El chico de 13 años Paulino Oria maltrato ayer de obra, en la calle de Lope de Vega, á José Lorente, de 10 años.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Pesequero se halla expuesto al público el apéndice de amillaramiento para 1909.

La guardia civil del puesto de Solares ha detenido á los jóvenes residentes en aquella localidad Juan Picon Moreno

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DE TODAS CLASES

JOAQUIN MADRAZO

Teléfonos: Despacho, número 61, y domicilio, número 73

Despacho:

Méndez-Núñez, 11, frente a la estación de los T. C. de la Costa

Depósitos:

Calle de Madrid, núm. 6, Antonio López, adm. 6; Ruaseñor, adm. 9

Alvarado y Alba que repitieron lo dicho en mítins anteriores.

En San Sebastián se celebró el mitin en el teatro, no permitiéndose la entrada más que por medio de invitación.

El señor Navas, director de *La Voz de Guipúzcoa*, leyó un mensaje escrito por el señor Pérez Galdós.

Después hablaron los señores Calbetón, Comengo, Merino, Sol Ortega, Melquiades Alvarez y Gasset, los cuales abogaron por la secularización del Estado, la libertad de conciencia, la enseñanza neutral y otra porción de radicalismos.

Melquiades Alvarez pidió la reforma de la Constitución en sentido progresivo.

En Albacete hicieron uso de la palabra, tronando contra la ley, el jefe republicano local señor Alvarez, Texifonte Gallego y Morote.

—Por último en Vitoria tuvo lugar en el centio obrero otro mitin contra los proyectos de coligaciones y huelgas y del terrorismo.

Asistió muy escasa concurrencia.

Desanimación.—Los señores Maura y Montero Ríos

El día político ha estado hoy completamente desanimado, pues la mayor parte de los diputados salieron a pasar el día fuera de Madrid.

El jefe del Gobierno pasó el día en el campo y el señor Montero Ríos salió para sus posesiones de Louizán.

Intoxicados
En la Casa de Socorro del distrito de Palacio han sido asistidos 12 intoxicados con leche.

Entierro de Chueca.—Manifestación de duelo

A las tres de la tarde se verificó hoy el entierro del popular compositor maestro Chueca, en el cementerio de San Justo.

En el duelo figuraban la mayoría de los autores, escritores y compositores, presidiéndolo el gobernador, el alcalde y varios individuos de la familia del finado.

El féretro iba en una carroza tirada por seis caballos y las cintas las llevaban representaciones del Ayuntamiento, de las Asociaciones de la prensa, escritores y artistas y del Circulo de Bellas Artes.

La carroza, cubierta de coronas, pasó por delante de los teatros de la Zarzuela y Apolo y del Circulo de Bellas Artes, donde los artistas y socios depositaron coronas sobre el féretro, arrojándole flores.

Las orquestas tocaron marchas fúnebres.

Incendio
A las tres de la madrugada de hoy se produjo un incendio en el almacén de mercadería, situado en la calle de Fuencarral, número 66.

El fuego destruyó todas las existencias.

Atropello de un automóvil
De once a doce de la mañana un automóvil atropelló en la calle del Arenal a un muchacho de doce años, produciéndole heridas en distintas partes del cuerpo.

El chauffeur dió contra marcha, rompiéndose la rueda trasera al chocar contra la acera.

El público indignado propinó una silba estrepitosa, queriendo agredir al chauffeur.

En aquel momento pasaban por el lugar del suceso otros automóviles, entre ellos el del infante don Carlos con los hijos de éste.

Recepción académica
En la academia de medicina se verificó hoy la recepción del nuevo académico don Enrique Isla Bolunbuzo, cuyo discurso versó sobre la textura y fisiología del peritoneo.

Le contestó el doctor Calleja, siendo muy aplaudidos ambos oradores.

La undécima de abono
Esta tarde se ha celebrado la undécima corrida de abono, lidiándose toros de Campos que resultaron blandos.

El sexto fué foguado. Quinto estuvo algo movido de capa y de muleta.

Al primero le dió media estocada buena, al tercero una desaprendida, al cuarto media atravesada y una entera y al sexto dos pinchazos y media delantera.

Pastor en el segundo, estuvo regular de capa y superior de muleta, acabando con la res de una estocada monumental que le valió una gran ovación.

En la lidia del tercer toro se hirió en el pie derecho, pasando a la enfermería.

Quinto mató los demás toros que correspondían a Pastor.

El parte facultativo dice que el diestro Vicente Pastor tiene una herida de tres centímetros en el borde derecho que le interesa la piel y el tejido celular subcutáneo.

Corrida emocionante.—Dos cogidas.

La novillada celebrada hoy en la barriada de Tetuán resultó emocionante.

Al tercer toro se arrojó al ruedo un capitolista, resultando empujado y sufriendo un grave puntazo en una pierna.

El matador Tabernerito que dió durante la corrida muestras de una supina ignorancia, fué cogido y volteado al pasar uno de sus toros, sufriendo varias contusiones.

Rondeño y Negrete se encargaron de dar fin a la corrida, cumpliendo sin excederse.

Fenómeno escándalo en una plaza.—Corrida suspendida.

De Barcelona dan cuenta de haber ocurrido en la antigua plaza de toros un fenomenal escándalo con motivo de celebrarse una corrida en la que toreaban Cocherito de Bilbao, Pepete y Bienvenida.

Los toros pertenecían a la ganadería de Miura.

En los palcos se veía a numerosos turistas italianos.

El primer toro resultó un buey de solemnidad, dando lugar a que el público protestase estrepitosamente.

Como se tratase de continuar la lidia arrojó el escándalo, que llegó a adquirir proporciones mayúsculas.

Parte de los espectadores arrojáronse al redondel, mientras otros rompían las tablas de la barrera y se las arrojaban al toro.

En medio de la protesta unánime del público, fué el manso foguado, pidiendo los amotinados que fuese retirado al corral.

Los guardias intentaron desalojar el ruedo a sablazos; pero en aquel momento llovió copiosamente, viéndose las cuadrillas obligadas a retirarse.

Mientras los matadores conferenciaban con el presidente, la policía ocupó las gradas y tendidos; dispuesta a reprimir cualquier nueva asonada.

Al cabo de largo tiempo de discusión se acordó que el toro fuese retirado al corral y la corrida suspendida hasta mañana.

Al darse la orden de devolver el dinero, Cocherito empezaba a pasar de nuevo de muleta.

La tardía resolución presidencial fué acogida con grandes aplausos.

ULTIMA HORA

Inferencia de la madrugada
Madrid 22—3 m.

Celebrando un ascenso
En el restaurant Fornos celebró ayer un banquete en honor del general Serrano.

El banquete fué organizado por los jefes y oficiales que tienen destinos en la cría caballar de remonta.

El motivo fué el haber sido ascendido recientemente el festejado.

En nombre de los comensales habló el general Zapino, felicitando por su ascenso al general Serrano, y Madariaga y Jaquetot, que abundaron en los mismos conceptos.

El festejado pronunció breves palabras, dando gracias.

Entierro desastroso.—Horrible suceso
De Padul (Granada) telegrafian dando cuenta de un terrible suceso en aquella población.

Hallándose celebrando un entierro y mientras se procedía a mortajar al cadáver, hundióse el piso donde aquel se celebraba, cayendo revueltos en confusión horrible, el cadá-

ver que era de un niño, y todos los que se hallaban en la tómbre estancia.

Una mujer resultó con una pierna rota, y otras con diversas lesiones.

Más de toros.—Sigue el hule.
—Buen debut

De Hellín (Albacete) dicen que se celebró la anunciada novillada.

El espada José Montes resultó con una cornada en la región umbilical.

—En Valencia, los Palhas, fueron regulares.

Jaqueta y Reverte quedaron bien cortando el último dos orejas.

Ambos espadas fueron volteados sin consecuencia.

El héroe de la tarde fué el debutante Mogino quien mató a su primero de un volapié colosal y a su segundo de una estocada aceptable.

El público intentó sacar en hombros al diestro, impidiéndolo la policía.

En el último toro se produjo un fenomenal escándalo por intentar la presidencia cambiar de suerte antes de tiempo.

Al salir de la plaza el presidente fué objeto de una silba estrepitosa. La policía disolvió los grupos.

Los Reyes en Segovia.—La novillada

De Segovia comunican nuevos detalles de la estancia de SS. MM. en aquella capital.

Los automóviles en que viajaban fueron recibidos por las autoridades y numeroso público en las afueras del pueblo.

La novillada, a la que asistieron, resultó movida y desastrosa.

Tomaron parte en ella los espadas Reverte y Llavarió.

El primer novillo cogió al banderillero Carlos Llopis, infiriéndole un pinchazo en el pecho.

Toda la lidia fué un completo desastre.

El último toro tuvo que ser muerto por un carnicero que se hallaba de espectador, y que se prestó a hacer de puntillero.

Después de terminada la corrida, merendaron las reales personas y acto continuo regresaron a La Granja en automóviles.

De Daimiel.—Elecciones reinadas.—Tragedia pasional

De Daimiel (Ciudad Real) comunican interesantes detalles de la elección parcial de diputados a Cortes por aquel distrito celebrada ayer.

La elección ha sido muy reñida, ignorándose aún el resultado exacto.

El conde de Romanones y el señor Alcalá Zamora se han convertido en electoreros vulgares, dedicándose a perseguir en automóvil votos para su candidato.

Los caciques liberales del distrito han apelado a todo género de coacciones y de atropellos.

A pesar de estos procedimientos, la elección parece muy dudosa.

De la misma ciudad manchega dicen que un novio asedió seis puñaladas contra su novia, dejándola en gravísimo estado.

Después de consumado el crimen intentó suicidarse hiriéndose con la navaja y tomando una disolución de fósforos.

La crecida del Ebro
Las noticias que se reciben en Logroño del estado del Ebro en aquella región son amenazadoras.

El río lleva una gran crecida y ha inundado muchos campos y viviendas.

Se ha avisado a los pueblos del tránsito para que se hallen sobre aviso.

Exposición de frutas.—Estudio de un proyecto de ley.
—Los turistas italianos

Comunican de Barcelona que se ha inaugurado la Exposición y concurso de frutas primaverales.

Se presentaron magníficos ejemplares de frutas de todas clases.

—La Sociedad del Fomento del trabajo nacional ha nombrado una Comisión para que estudie el proyecto de ley que prohíbe el trabajo durante la noche de las mujeres en las fábricas.

—Entre los turistas italianos, visitantes de la ciudad condal, figuran 50 señoras y 4 periodistas.

La Asociación de la Prensa barce-

lonesa los obsequiará mañana con un espléndido banquete.

Ayer por la tarde asistieron a los toros y visitaron los monumentos y la montaña de Monserrat.

Otra vez el presupuesto de cultura.—De la Asamblea regionalista.—Concurso hípico.

Otras noticias de la ciudad condal participan que mañana se reunirán nuevamente los individuos que componen la Junta municipal de asociados para discutir nuevamente el tan famoso proyecto de cultura, que ha sufrido algunas modificaciones.

Varios señores de la izquierda regionalista han declarado que se presentará a la deliberación de la Asamblea un problema importantísimo.

La ponencia no presenta bases concretas, dejando en completa libertad a la Asamblea para que determine la conducta que ha de seguirse.

—En la plaza de Armas se ha celebrado el concurso hípico, que estuvo animadísimo.

En él tomaron parte numerosos caballos, asistiendo a presenciar las carreras gran número de aficionados a este deporte.

De Barcelona.—Más de los turistas italianos.

Nuevas noticias recibidas posteriormente de la capital de Cataluña, dicen que los turistas italianos llegaron a las cinco de la mañana a bordo del vapor *Arian*.

Dichos turistas suman trescientos veintidós individuos de ambos sexos.

El vecindario les tributó un cariñoso recibimiento.

Desembarcaron a los ocho de la mañana, dirigiéndose desde el desembarcadero a los sitios más notables de la población que visitaron detenidamente.

Al regreso subieron al Ayuntamiento, donde el alcalde, señor Bastardas, pronunció un breve discurso de bienvenida.

En nombre de los viajeros, contestó M. Peron, agradeciendo los obsequios.

Los excursionistas visitaron después el Gobierno civil.

Al pasar frente al café Condal, que estaba engalanado, fueron obsequiados con *cermouth*, cambiándose frases de agradecimiento y dándose entusastas vivas a Italia y a España.

DE MARRUECOS
Jefe contra jefe. Mogador por el Hafid

Noticias recibidas de Mogador, por medio del cable, dicen que han quedado rotas las relaciones entre el caudillo Omar Tari y el caid de Anglus.

El primero ordenó al caid que marchara contra Marrakesh, al frente de su columna de mil quinientos hombres.

El caid negose a obedecer y se declaró hafidista, abandonando la causa del Sultán.

En la plaza creése inminente la proclamación del Pretendiente en la mezquita.

El Hafid, farruco
Cablegraffán de Tánger que los ministros El Guebbas y Mahomed Torres han recibido cartas del Hafid ordenando que le proclamen.

En caso de desobediencia amenazar con enviar una mehallá contra ellos.

También ha escrito cartas en igual sentido a los principales jefes del campo.

Lo que dice Mac-Leán
El caid Mac-Lean que se encuentra en Londres ha declarado que aunque el Hafid sea proclamado en todo el imperio, perderá su popularidad por no poder cumplir sus promesas actuales.

Los hafidistas y los españoles.—Buenas relaciones.
De Tetuán añaden que el lector de la carta proclamando al Hafid en aquella capital, y que ha sido nombrado gobernador hafidista, visitó al oficial instructor de la policía española, manifestándole que vería con gusto que continuase sus servicios.

Añadió que el Hafid respetaría siempre a los europeos.

Extranjero

Infanticidio descubierto
De Asmeicid (París), dicen que ha sido detenida en aquella localidad una mujer que hace ocho años mató a dos hijos suyos.

Explosión
De París anuncian que la explosión del polvorín de Colorado ha ocasionado 135 víctimas.

Otra explosión
Un cablegrama de Filadelfia dice que el steamer *Arcaida*, explotó ayer cerca de aquel puerto, yéndose a pique rápidamente.

Toda la tripulación pereció ahogada.

Quesitos chinos
Confitería de Ramos, Becedo, 11.

LA SEPSIA
GASTRALGIA
VOMITOS
NEURASTENIA
GASTRICA
DIARREA

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Farmacia de Ramos, Becedo, 11.

Laneria y colchonería de Pedro Guesta
BECEDO, 11.—PRECIO FIJO—TELÉFONO 108

Casa fundada en 1890
PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Especialidad en telas de damasco. Qui hiló y lana de Castilla.

Grandes existencias en colchones corrientes, de burlete y de libro, así como los elegantes a la inglesa, que son los preferidos en las grandes capitales.

Lanas de todas clases, almohadas, pluma, duvet, edredones, orines, pieles blancas y en colores, borras finas, desde seis pesetas arriba, mirigano de primera a tres pesetas el kilo. Se hacen colchones a domicilio por inteligentes operarios; se reciben encargos para fuera de la capital y se carda lana a máquina.

Se garantiza la buena calidad de todos los artículos y se venden sin competencia posible, debido al conocimiento que su dueño tiene de esta industria.

Para evitar todo contagio en las existencias, esta casa no desinfecta géneros en sus talleres.

LECCIONES DE MATEMÁTICAS
y preparación para el Grado de Bachiller. Informarán en esta Administración.

Sombrerería de Juan Chaves,
San Francisco, 6

Últimas novedades en sombreros de paja y fieltro.

Sombreros gran fantasía para niños. Gorras inglesas y sombreros para playa, regatas y automóviles.

Grandes existencias en sombreros de Jipi-Japa.

Se arrienda en Cajo
un chalet, al pie del tranvía, con jardín, agua de la Molina, lavadero y luz eléctrica. Informará el abogado Ruano, palacio de Macho, principal.

Restaurant EL CANTÁBRICO
de Pedro Gómez Fernández

SEÑOR CORTÉS (Piazza Nueva)
calle del señor García Macho

TELÉFONO 200
Sociedad francesa y española.—SERVICIO A LA CARTA

COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES
Plato del día: Entrecot a la bordalesa.

VENTA
Se vende una casa sita en la calle de Sánchez Silva, número 1, izquierda, compuesta de planta baja y almacén, cuatro pisos y bodega habitable, con patio para el servicio de la misma.

En la Notaría de don Manuel Alipio López, informarán.

LA INFANCIA
Amós de Escalante, 8

Única casa dedicada exclusivamente a las confecciones para niños y niñas.

Modelos exclusivos de la casa
Precios sin competencia

OBRAS NUEVAS

Ídolos y cantos místicos, poesías en castellano de Verdugier..... pesetas 3
Sangre y arena, (novela sobre las corridas de toros), Blasco Ibañez..... » 3
La cumbre, novela por Juan Díez Caneja..... » 3
El rayo de luz, por Reines Monlaur, traducido por Jaime Pons..... » 3
Frente a la vida, por García Mercadal..... » 2
La confesión de un confesor, por Arturo Perera..... » 2
El 2 de mayo de 1808 en Madrid, por Juan Pérez de Guzmán y Gallo, en folio, de 900 páginas y hermosos grabados..... » 15

LIBRERIA GENERAL, Amós de Escalante, 10.—SANTANDER

Calzados de gran lujo
Para señoritas

Zapatos escocotes, en formas de moda, en tafilete negro y de color, a 8, 9, 10, 12, 14 y 15 pesetas.

Para caballeros
Brodequines corte bluche, gran moda, en glacé, a 18 pesetas.
Botas de carter, yaquislegitimas, a 18 pesetas.
Zapatos, verdaderos yaquis, a 10 pesetas.

EL BOTÍN DE ORO
Puente, núm. 1.—Santander

Casa fundada en 1852
Gran taller para hacer a la medida y componer los calzados

